

Северо-Западный филиал
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«Российский государственный университет правосудия»
(г. Санкт-Петербург)

Кафедра гражданского процессуального права

Отчет о деятельности студенческого научного кружка

"Общество содействия гражданскому правосудию"

за период с 01.09.2022 года по 01.06.2023 года.

Научный студенческий кружок "Общество содействия гражданскому правосудию" активно осуществлял свою деятельность в период с 1 сентября 2022 года по 1 июня 2023 года. За данный период времени было проведено 7 заседаний. В работе кружка принимали участие студенты юридического факультета и факультета непрерывного образования, а также преподаватели университета и почетные гости. Научная деятельность кружка осуществлялась в следующих формах:

- Заседания при участии почетных гостей из числа судей, помощников судей, преподавателей, и др.
- Активное участие студентов в правовых дискуссиях и дебатах, возникающих в ходе проведения заседаний.

В проведении заседаний кружка в 2022–2023 учебном году принимали участие приглашенные гости:

- Пивцаева Виктория Юрьевна, кандидат юридических наук, директор ООО "Юридическая фирма Си Лекс";
- Мазуров Денис Николаевич, федеральный судья;
- Кршеминская Кристина Игоревна, эксперт по юридическому маркетингу;
- Лысенкова Екатерина Николаевна, генеральный директор ООО "Юридическая фирма Си Лекс", кандидат юридических наук;
- Цымбалюк Дмитрий Владимирович, юрист и многие другие.

30 сентября 2022 года состоялось онлайн – заседание кружка по теме "Организация подбора и утверждения актива научного кружка студентов. Разработка тематики научных работ".

22 октября 2022 года состоялось онлайн – заседание кружка по теме "Организация рассмотрения судебных дел", с участием почетного гостя, Мазурова Дениса Николаевича, федерального судьи по уголовным делам в отставке. Изучили процесс изменения уголовного судопроизводства на примере из судебского стажа о покушении на убийство. Выяснили, что процесс уголовного судопроизводства постоянно изменяется и правосудие с каждым годом совершенствуется. Узнали о возможных тенденциях развития смертной казни как меры пресечения после отмены моратория. Услышали о особенностях уголовного судопроизводства, а также познакомились с морально-этическими составляющими профессии судьи.

26 ноября 2022 года состоялось онлайн – заседание кружка по теме "Представительство в гражданском и арбитражном процессе". В заседании принял участие приглашенный гость – юрист Цымбалюк Дмитрий Владимирович. Были изучены коллизионные особенности арбитражного процесса, а также основные цели и важность арбитражного производства в общей системе судопроизводства. Особенности арбитражного процесса с использованием видеоконференцсвязи. Нюансы практики по арбитражным спорам, основой которых выступает взыскание задолженностей. Также был рассмотрен вопрос организации судопроизводства в различных субъектах Российской Федерации, а также увеличение общего процента дел, связанных с банкротством.

10 декабря 2022 года состоялось онлайн – заседание кружка, на котором рассмотрена тема "Маркетинг юридической фирмы и личный бренд юриста". В заседании приняла участие - эксперт по юридическому маркетингу Кристина Игоревна Кршеминская. Были изучены аспекты юридического консалтинга, а также основные цели для продвижения личного бренда юриста и комплекс правовых услуг от специалистов высокой

квалификации, которые предлагают компаниям проработанные решения в различных областях права. Также был рассмотрен вопрос о привлечении в данные должности будущих специалистов.

17 декабря 2022 года состоялось онлайн – заседание по теме "Судебное дело: взгляд с трех сторон". На заседание была приглашена Лысенкова Екатерина Николаевна, генеральный директор ООО "Юридическая фирма Си Лекс". Были изучены вопросы представительства в суде, а также работа в сфере электроэнергетики. Особенности пересмотра судебного дела и формирования собирательного образа судебного дела, его основных признаках. Также рассмотрели процесс решения правовой неопределенности и доказательственную базу каждой из сторон. Ознакомились с общей системой формирования и взаимодействия всех систем между общими частями процесса. Осуществление канцелярии для продвижения судебного дела. И в заключение, обсудили ошибки со стороны судебного представителя.

31 января 2023 года состоялось онлайн – заседание на тему - "Исковое заявление: понятие, требования к подаче, основные ошибки при составлении". В процессе заседания выступила кандидат юридических наук Пивцаева Виктория Юрьевна. Первостепенно были рассмотрены составные части искового заявления и особенности его подачи. Более того, рассмотрели структуру каждой части искового заявления. Особенности развития и улучшения процесса подачи исковых документов, а также ускорения работы их по приёму. В процессе работы кружка были рассмотрены этапы собеседования и вопросы, которые непосредственно могут быть в собеседовании с работодателем. Поговорили о грамотном составлении резюме. Рассмотрели вопрос банкротства физических и юридических лиц.

16 марта 2023 года в рамках заседания кружка совместно с участниками студенческого научного кружка "Табеллион", состоялась экскурсия студентов СЗФ РГУП в отдел комплектования, обеспечения

сохранности и использования нотариальных документов по адресу: г.Санкт-Петербург, ул.Варфоломеевская,15А.

24-25 марта 2023 года члены СНК приняли участие Ежегодной всероссийской студенческой научно-практической конференции студентов, магистрантов и соискателей «Право и правосудие в современном мире» (приуроченное к 100-летию Верховного Суда Российской Федерации).

Участие студентов в научных кружках, деятельность которых направлена на углубленное изучение и научную работу в сфере гражданского процесса курируется преподавателями нашего вуза. Именно с их помощью студенты не только пишут и успешно защищают дипломные и курсовые работы, но и готовят научные статьи и выступления, с которыми в дальнейшем участвуют в заседаниях кружков, круглых столах, конференциях и иных научных мероприятиях.

При подведении итогов работы кружка за 2022–2023 учебный год нельзя не оценить роль каждого студента из тех, кто принимал участие в проведении заседаний нашего научного кружка.

Руководитель кружка

Л.А. Красикова

Сош.совету.

Дир. А.В. Войтович